
EBSO Meclis Başkan Vekili İzzet
Şanlı, günümüz uluslararası ilişkiler or-
tamını ABD’nin eski dışişleri bakanla-
rından Henry Kissinger tarafından
ortaya atılan oyun metaforu üzerinden
açıkladı. Kissinger’e göre ABD’nin
mutlak zafer yaklaşımıyla rakibi mat
etmeyi amaçlayan satranç oyununu
oynadığını aktaran Şanlı, “Bu meta-
fora göre Çin de çatışmadan kaçınma
ve kuşatma yaklaşımıyla tahtayı kendi
rengine boyamayı amaçlayan go
oyununu oynuyor. Son 30 senedeki
gelişmeler bu benzetmeleri doğrular
nitelikte” dedi. 

Ege Sanayicileri ve İş İnsanları
Derneği (ESİAD), geçmiş dönem
başkanları ile üyelerini bir araya ge-
tirerek, ortak akıl kültürünü güçlen-
dirdi. “Tecrübe Konuşuyor”
başlıklı toplantıda, duayen isimler
Oğuz Tatış, Samim Sivri, Tufan
Ünal ve Cem Bakioğlu, İzmir, Tür-
kiye ve dünyadan geniş bir perspek-
tifte değerlendirmelerde bulundu. 

Gelecek için geçmişin
deneyimlerini bilmeliyiz
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EBSO Meclis Başkan Vekili İzzet Şanlı küresel düzeni şu şekilde özetledi: ABD mutlak zafer yolunda
satranç oynuyor. Çin rakibini kuşatma için go oynuyor. Diğer oyuncular ise tavlada şansını deniyor 

ESİAD Başkanı Zorlu, kurum-
ları ileriye taşıyan en büyük gücün
tecrübe olduğunu vurgulayarak,
“Gündemimiz çoğu zaman gele-
ceğe odaklanıyor. Dijital dönü-
şümü, yeşil dönüşümü, yapay
zekayı, değişen ekonomik dengeleri
konuşuyoruz. Geleceği sağlıklı inşa
edebilmenin en güçlü yolu, geçmi-
şin deneyimlerini doğru okumaktan
geçiyor” dedi. l 4’te 

Liderlik, teknolojiyi 
doğru kullanmaktır

Ege Genç İş İnsanları Derneği
(EGİAD), dijital dönüşümün iş
dünyasında yarattığı köklü değişimi
üst düzey yönetim perspektifinden
değerlendirmek amacıyla “CEO
Bakış Açısıyla Yapay Zekâ Semi-
neri” düzenledi. l 4’te 

Destek paketinin 
devamı gelmeli 

İzmir Sanayici ve İş insanları Der-
neği (İZSİAD) Başkanı Alaattin Yük-
sel, Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı ile
KOSGEB tarafından açıklanan yeni
destek paketlerini olumlu bulduğunu
ve ilk adım olarak değerlendirdiğini be-
lirterek, “Devamı gelmeli” dedi. l 5’te

Denizli iş insanları Çin 
fuarına çıkarma yaptı

Denizli Ticaret Odası, inşaat, deko-
rasyon, mobilya, inşaat malzemeleri,
banyo grupları ve züccaciye sektörle-
rinde faaliyet gösteren 32 firmanın tem-
silcilerinden oluşan heyet ile, Çin Halk
Cumhuriyeti’nin Guangzhou kentin-
deki Canton Fuarı’na katıldı. l 5’te

Ambalaj sadece bir 
paket olmaktan çıktı 

Üniversite ile sanayiyi aynı plat-
formda buluşturan ThinkPack – Am-
balajın Geleceği Paneli’nde, ambalajın
artık yalnızca bir koruma unsuru değil;
sürdürülebilirlik, marka değeri ve ihra-
cat gücünü belirleyen stratejik bir alan
olduğu vurgulandı. l 5’te 

Fersan, "Türkiye'nin 
En İyi İşvereni" listesinde

Türkiye sirke pazarının lideri Fersan,
100-250 çalışan kategorisinde 2025'in
ardından 2026'da da "Türkiye'nin En
İyi İşvereni" seçilerek büyük bir istikrar
örneği sergiledi. Fersan Yönetim Kurulu
Başkanı & CEO'su Gürhan Güven, ba-
şarılarının tescillendiğini söyledi. 

Duraklara 3 binin 
üzerinde çöp kovası

ESHOT Genel Müdürlü-
ğü'nün başlattığı uygulamayla oto-
büs durakları daha temiz ve
düzenli hale geliyor. Yeni çöp ko-
vaları kent genelinde yaygınlaştırı-
lırken, toplam sayının 3 bin 150'ye
ulaşması hedefleniyor. l 6’da

Alaçatı Ot Festivali 
uluslararası oldu

Alaçatı Ot Festivali, bir
hafta boyunca yarışmalar, söy-
leşiler, gastronomi buluşmaları
ve renkli etkinliklerle Çeşme’de
baharın coşkusunu yaşattı. Fes-
tivalin ziyaretçi sayısı yüz bin-
lerle ölçüldü. l 6’da 

Dünyayı iki ucundan çekiştiren bu
iki ülke arasındaki diğer ülkelerin de
tavla oynadığını ileri süren Şanlı, “Ama
bunda da eşitlik yok. Bazı ülkelere
zar tutmak serbestken, biz, onların
kırdığı pullarımızı oyuna sokmaya
çalışıyoruz. Eşitsizliğin bo-
yutu büyümüş durumda.
Altta tavla oynayan ül-
kelerin karar alma
sürecinde etkileri
çok kısıtlı” diye
konuştu. l 7’de
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ESİAD YARIN İÇİN DÜNÜN SESLERİNİ DİNLEDİ

ZAR TUTANLAR

TECRÜBENİN ÖNEMİ

ESİAD Başkanı Sibel Zorlu, kurumları ileriye taşıyan en büyük gücün tecrübe olduğunu vurgulayarak,
“Geleceği sağlıklı inşa edebilmenin en güçlü yolu, geçmişin deneyimlerini doğru okumaktan geçiyor” dedi

ABD ‘satranç’, Çin ‘go’
diğerleri tavla oynuyor 

Hazır giyim ihracatçılarının yük-
sek maliyetlerden kurtulmak için son
dönemde tesislerini Mısır’a taşıdıkla-
rını hatırlatan EBSO Meclis Üyesi
Burak Sertbaş, önümüzdeki günlerde
tesis taşımada Suriye’nin öne çıkaca-
ğını söyledi. Sertbaş, Güneydoğu’ya
kayan yatırımların kısa sürede sınırı
geçebileceğini ifade etti. 

Mısır’a gidemeyen hazır
giyimci Suriye’ye gidiyor

EBSO Yönetim Kurulu Başkan
Vekili Hakan Ürün ikinci ayına giren
ABD-İsrail ile İran arasındaki savaşta
durumun ciddileştiğine dikkat çekerek,
“Bu süreçte çeşitli kırılmalar da yaşanı-
yor. Petro-doları büyük bir tehlike bek-
liyor. Zaten ABD’nin amacı da oradaki
petrolü almaktan çok petro-dolar düze-
nini sürdürmek” dedi.

Petro-dolar düzenini
sürdürebilme çabası  



Doğanın canlandığı
bahar ayları, pek çok kişi
için polenlerin ve tozun te-
tiklediği zorlu bir alerji mev-
siminin başlangıcı anlamına
geliyor. Uzmanlar, özellikle
bu dönemde ortaya çıkan
şiddetli göz kaşıntısının, basit
bir rahatsızlıktan öte Kera-
tokonus adı verilen ve
görme kaybına kadar vara-
bilen ciddi bir hastalığı tetik-
leyebileceği konusunda
uyarıyor.

Bayrampaşa Göz Vakfı
Hastanesi'nden Göz Hasta-
lıkları Uzmanı Op. Dr.
Nihat Tamer, açık ortamda
çevresel etkilere karşı en hızlı
tepki veren organlardan biri
olduğunu hatırlatıyor. Rüz-
garla taşınan alerjenlerin ve
halk arasında kırmızı göz
adıyla bilinen "Konjonktivit"
(alerjik göz nezlesi) tablo-

sunu ağırlaştırdığını belirten
Op. Dr. Tamer, genetik yat-
kınlığı olan bireylerde bu du-
rumun çocukluktan itibaren
her mevsim tekrarlayabildi-
ğine dikkat çekiyor.

KAŞIMANIN ETKİSİ 

Alerjinin en karakteristik
belirtisi olan o karşı konula-
maz kaşıntı hissi, aslında en
büyük riski barındırıyor. Op.
Dr. Tamer, gözlerin sertçe
ovuşturulmasının korneanın
(gözün önündeki saydam ta-
baka) yapısını bozduğunu
vurguluyor: "Kontrolsüzce ya-
pılan ovuşturma hareketleri,
korneanın incelip sivrileşme-
sine, yani keratokonus hastalı-
ğına zemin hazırlar. Bilimsel
veriler, kronik alerjisi olup gö-
zünü sık ovuşturanlarda bu
riskin çok daha yüksek oldu-
ğunu kanıtlıyor."  İHA

2 Medical Point Gaziantep Hastanesi
Çocuk Endokrinolojisi Uzmanı Doç.
Dr. Murat Doğan, çocuklarda sıkça göz
ardı edilen büyüme geriliği hastalığına
dikkat çekerek erken teşhisin önemini
vurguladı. Doç. Dr. Murat Doğan, "Ai-
leler çoğu zaman çocuklarının gelişi-
mini fark etmekte gecikebiliyor. Oysa
büyüme geriliği erken dönemde tespit
edilirse tedavi başarısı oldukça yüksektir.
Büyüme geriliği, çocukların yaş ve cinsi-
yetlerine göre beklenen boy ve kilo de-

ğerlerinin altında kalmasıyla ortaya
çıkan önemli bir sağlık sorunudur" dedi.
Büyüme geriliğinin en belirgin işareti-
nin çocuğun akranlarına kıyasla daha
kısa boylu veya düşük kilolu olması ol-
duğunu belirten Doğan, "Büyüme hı-
zında belirgin yavaşlama, iştahsızlık ve
beslenme sorunları, gelişim basamakla-
rında gecikme, sık hastalanma, bu belir-
tilerin göz ardı edilmemesi gerekiyor"
ifadelerini kullandı. Büyüme geriliğinin
yalnızca genetik faktörlerden kaynak-

lanmadığını ifade eden Doç. Dr. Murat
Doğan, "Yetersiz beslenme, hormon ek-
siklikleri, kronik hastalıklar ve psikosos-
yal etkenler bu duruma yol açabilir. Bu
nedenle mutlaka uzman değerlendir-
mesi gerekli" ifadelerine yer verdi. Me-
dical Point Gaziantep Hastanesi olarak
çocuk sağlığına yönelik bilinçlendirme
çalışmalarına önem verdiklerini belirten
Doç. Dr. Murat Doğan, ailelerin dü-
zenli doktor kontrollerini ihmal etme-
mesi gerektiğini sözlerine ekledi. İHA

Solunum sorununa
özel fizik tedavi şart
2 Fizik Tedavi ve Rehabilitasyon Uzmanı Dr.
Merve Dede Akpınar, kronik solunum sorunu
olan bireylerin, egzersiz, eğitim ve yaşam tarzı
düzenlemelerini içeren çok yönlü bir tedavi
yaklaşımı olan pulmoner rehabilitasyonla
hayat kalitelerini artırabileceğini kaydetti.

Pulmoner rehabilitasyonun, özellikle Kronik
Obstrüktif  Akciğer Hastalığı (KOAH), Astım,
Akciğer Fibrozu ve uzun süreli solunum prob-
lemleri yaşayan kişilerde önemli katkılar sağla-
dığını belirten BURTOM Biyofiz Tıp
Merkezi Fizik Tedavi ve Rehabilitasyon Uz-
manı Dr. Merve Dede Akpınar, nefes darlığı
yaşayan bireylerin zamanla fiziksel aktiviteler-
den uzaklaşabildiğini, bu durumun kas gücü-
nün azalmasına ve dayanıklılığın düşmesine
yol açarak solunum sorunlarının daha belirgin
hale gelmesine sebep olabildiğine dikkati çekti.
Uzm. Dr. Akpınar, "Pulmoner rehabilitasyon
programları bireyin hem fiziksel kapasitesini
hem de psikolojik dayanıklılığını desteklemeyi
amaçlar" dedi. Akpınar, Pulmoner rehabilitas-
yonun yalnızca solunum egzersizlerinden
oluşmadığını, program kapsamında kişiye özel
egzersiz planları, solunum teknikleri, hastalık
hakkında eğitim, doğru ilaç kullanımı ve gün-
lük hayat aktivitelerini kolaylaştırmaya yönelik
önerilerin de yer aldığını dile getirdi. İHA 

"Diz protezinde zaman içinde olu-
şabilecek enfeksiyon, gevşeme veya
dengesizlik gibi durumlar ikinci bir
ameliyatı gerekli kılabilir" diyen Nev
Sağlık Grubu Ortopedi ve Travmato-
loji Bölümü’nden Op. Dr. Murat Al-
tıntaş, revizyon diz protezi hakkında
açıklamalarda bulundu.

Revizyon diz protezinin, daha
önce diz protezi ameliyatı olan hasta-
larda yapılan protez değiştirme ame-
liyatı olduğunu belirten Op. Dr.
Murat Altıntaş, bazı durumlarda ek-
lemdeki protezin yalnızca bir parçası-
nın değiştirilmesinin yeterli
olabildiğini ifade etti. Ancak bazı
hastalarda tüm protez parçalarının
tamamen değiştirilmesi gerekebildi-
ğini belirten Altıntaş, bu ameliyatın
ayrıntılı bir ameliyat öncesi planlama
gerektirdiğini söyledi. 

ÖZEL SETE İHTİYAÇ VAR 

Revizyon ameliyatlarında özel pro-
tez setleri ve malzemeleri kullanıldı-
ğını vurgulayan Altıntaş, bu
operasyonların aynı zamanda tec-
rübe gerektirdiğini ve iyileşme süresi-
nin diğer diz protezi ameliyatlarına
göre daha uzun olabildiğini ifade etti.
Diz protezlerinin uzun yıllar sorun-
suz kullanılabildiğini de belirten Al-
tıntaş, diz protezi yapılan hastaların
yaklaşık yüzde 90’ının protezlerini or-
talama 20 yıl boyunca problem yaşa-
madan kullanabildiğini söyledi.

Revizyon diz protezi ameliyatının
en sık nedenlerinden birinin enfeksi-
yon olduğunu belirten Op. Dr. Murat
Altıntaş, diz protezi ameliyatlarından
sonra enfeksiyon riskinin yüzde 1’den

az olduğunu ancak gelişmesi duru-
munda hastalarda dizde ağrı, şişlik,
kızarıklık, ısı artışı ve bazen akıntı
gibi şikayetlerin görülebildiğini dile
getirdi. Dizde boşluk ve dengesizlik
oluşmasının da revizyon ameliyatı ge-
rektirebilen durumlar arasında yer al-
dığını belirten Altıntaş, ayakta
dururken, dizi hareket ettirirken veya
yürürken gerekli bağ dengesi bozul-
duğunda dizin işlevselliğinin de bozu-
labileceğini ifade etti. Bunun
yanında, dizde sertlik oluşmasının da
revizyon ameliyatını gerektirebilece-
ğini belirten Altıntaş, geniş kas do-

kusu veya dizdeki protez bileşenleri-
nin konumunun hareket açıklığını en-
gelleyebildiğini söyledi. Ayrıca zaman
içinde protez parçalarında aşınma ve
gevşeme görülebileceğini ifade eden
Altıntaş, protez çevresinde oluşan kı-
rıkların da revizyon ameliyatı gerekti-
rebilen nedenler arasında yer aldığını
belirtti. Revizyon diz protezi ameliya-
tının önceki diz ameliyatındaki yara
izinin bulunduğu bölgeden ekleme
ulaşılarak yapıldığını belirten Op. Dr.
Murat Altıntaş, ameliyat sırasında
enfeksiyon olup olmadığının tekrar
değerlendirildiğini ifade etti. Protezin

hangi parçalarının yıprandığı, gevşe-
diği veya yerinden çıktığını belirle-
mek için protezin metal ve plastik
parçalarının detaylı şekilde incelendi-
ğini söyledi. Kemiği korumak ama-
cıyla protez parçalarının dikkatli bir
şekilde çıkarıldığını ifade eden Altın-
taş, daha önce çimento kullanılmışsa
çimento artıklarının temizlendiğini
belirtti. Revizyon protezi için kemik
yüzeylerinin hazırlandığını kaydeden
Altıntaş, önemli kemik kaybı bulunan
durumlarda protezin ana bileşenle-
rine metal takviyeli bloklar eklenebil-
diğini dile getirdi. İHA

Op. Dr. Murat Altıntaş, diz protezi yapılan hastaların yaklaşık yüzde 90’ının protezlerini ortalama 20 yıl

boyunca problem yaşamadan kullanabildiğini, bazı özel durumlarda protezlerin yenilenmesi gerektiğini söyledi 

Diz protezi zamanla
yenilenme isteyebilir
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Çocuklarda büyüme geriliği ciddiye alınmalı

Teknolojik aletler
fiziksel zarar veriyor
2 Artan teknoloji kullanımıyla birlikte ço-
cukların radyofrekans, radyasyon ve manyetik
alan etkilerine daha yoğun şekilde maruz kal-
dığına dikkat çeken Medicana Sivas Hasta-
nesi Çocuk Hastalıkları Uzmanı Prof. Dr.
Özlem Naciye Şahin, kontrolsüz ve uzun sü-
reli cihaz kullanımı, çocukların hem fiziksel
hem de bilişsel gelişimi üzerinde kalıcı olum-
suz etkiler oluşturabileceğini ifade etti.
Prof. Dr. Özlem Naciye Şahin özellikle geli-
şim çağındaki çocukların bu tür maruziyetler-
den uzun vadede olumsuz etkilenebileceğini
söyleyerek, manyetik alanlar ve dijital içerikler
üzerinden oluşan etkilerin tamamen masum
olmayabileceğini ve Avrupa Birliği manyetik
alan ve maruziyet ölçüm ve standartlarının
önemli olduğunu ifade etti. Büyüme ve ge-
lişme çağındaki çocukların bu tür elektro-
manyetik alanlara nasıl tepki verdiğinin
kapsamlı çalışmalarla ortaya konulması ge-
rektiğini söyleyen Şahin, çocuk sağlığı açısın-
dan teknolojinin etkilerinin ölçülebilir ve
denetlenebilir mekanizmalarla sistematize
edilmesinin önemine vurgu yaptı. İHA

Havalar ısınınca
kene sezonu açıldı
2 Havaların ısınmasıyla birlikte kenelerde
çıkmaya başladı. Kene ısırması sonucu
meydana gelebilecek Kırım Kongo Kana-
malı Ateşi (KKKA) hastalığının insan sağlı-
ğını ciddi şekilde tehdit ettiğini belirtilerek
vatandaşlar uyarıldı. Erzincan’da kene ısır-
ması sonucu 1 kişi hastanede tedavi altına
alındı. Erzincan’da her yıl Toplum Sağlığı
Merkezi personelleri tarafından, köylerde
yaşayan vatandaşlara Kırım Kongo Kana-
malı Ateşi (KKKA) hastalığı hakkında eği-
tim verilerek, bilgilendirmeler yapılıyor.
Kenelerin vücuda girmesini engellemek
maksadıyla mümkün olduğu kadar vücudu
örten giysiler giyilmeli, pantolon paçaları
çorapların içerisine sokulmalı açık renkli kı-
yafetler tercih edilmelidir. İHA 

Bahar alerjisinde gözlere dikkat edilmeli
6 ÖNCELİKLİ KURAL 
Bahar mevsimini sorunsuz atlat-
mak için Op Dr. Nihat Tamer'in
önerileri şöyle:
· Kaşıntı anında elinizi gözü-
nüze sürmek yerine soğuk
kompres yaparak rahatlamaya
çalışın.
· Dışarı çıkarken güneş göz-
lüğü,  geniş kenarlı şapkalarla
veya şemsiye ile fiziksel koruma
sağlayın.
· Camları açmak yerine araç
ve evlerde polen filtreli klimaları
tercih edin.
· Dışarıdan eve girdiğinizde
yüzünüzü ve ellerinizi bol suyla
yıkayarak polenleri uzaklaştırın.
· Alerji döneminde günlük kul-
lan-at lenslere geçin ya da bir
süreliğine gözlük kullanın.
· Kimyasal temizlik maddeleri,
boya ve parfümlerden uzak
durun.
· Uykudan önce saçlarınızı yı-
kayın.
· Bulanık görme veya ağrı ya-
şıyorsanız vakit kaybetmeden
bir uzmana başvurun.



Karayollarını
temizliğe davet etti
2 Nazilli Belediye Başkanı Dr. Ertuğrul Tetik,
ilçede kontrolsüz şekilde büyüyerek 2 metreyi
aşan yabani otların oluşturduğu tehlikeye dikkat
çekti. Trafik güvenliğini riske atan, yangın tehli-
kesi oluşturan ve halk sağlığını tehdit eden otla-
rın bir an önce temizlenmesi gerektiğini
vurgulayan Tetik, sorumluları göreve çağırdı.
Vatandaşlardan yoğun şikayet aldıklarını ifade
eden Başkan Tetik, söz konusu otların hem sü-
rücülerin hem de yayaların görüşünü engelledi-
ğini belirtti. Özellikle yaz aylarında artan
sıcaklıklarla birlikte yangın riskinin ciddi boyut-
lara ulaştığını dile getiren Tetik, aynı zamanda
sinek ve zararlı haşerelerin çoğaldığına da dik-
kat çekti. İlçede bazı noktaların hizmetten yok-
sun kaldığını ifade eden Başkan Tetik, mevcut
görüntülerin Nazilli'ye yakışmadığını belirtti.
Söz konusu alanların belediyenin sorumlulu-
ğunda olmadığını vurgulayan Tetik, Karayol-
ları yetkilileriyle defalarca iletişime geçtiklerini
ancak bugüne kadar somut bir adım atılmadı-
ğını ifade etti. Tetik, "Burası benim sorumlulu-
ğumda değil. Karayollarının sorumluluğunda.
Defalarca aradık, yapılacağı söylendi ama
henüz yapılmadı" dedi. Başkan Tetik açıklama-
sında, kamu hizmetlerinin bir bütün olduğunu
belirterek herkesin kendi sorumluluk alanında
görevini yerine getirmesi gerektiğini söyledi.
"Nazilli için herkes elini taşın altına koymalı"
diyen Tetik, yetkililere seslenerek bir an önce
gerekli çalışmaların başlatılmasını istedi. İHA

Muğlalı gençler 
Türkiye şampiyonu 
2 Milli Eğitim Bakanlığı tarafından düzen-
lenen "Su Verimliliği Seferberliği Yarış-
ması"nda, Muğla Güzel Sanatlar Lisesi
öğrencileri hazırladıkları eserle müzik katego-
risinde Türkiye şampiyonu oldu. Türkiye'nin
81 ilinden toplam 68 bin 616 eserin başvur-
duğu dev organizasyonda, titiz bir değerlen-
dirme sürecinin ardından 1215 eser finale
kalmayı başardı. Muğla Güzel Sanatlar Li-
sesi öğrencileri Arda Savran, Feyyaz Yiğit
Civan ve Poyraz Şimşek, "Bir Damlası Yeter"
adlı özgün çalışmalarıyla müzik kategori-
sinde tüm rakiplerini geride bırakarak Tür-
kiye Birinciliği derecesini elde etti. İHA

Sağlık Bakanlığı'nın temel hedefle-
rinden biri olan gebelik dönemi ve
doğum sürecinde anne - bebek sağ-
lığı açısından daha kaliteli, verimli,
etkin ve güvenli sağlık hizmeti sunul-
masıdır. Bu doğrultuda ülkemizde
normal doğumun teşvik edilmesi,
normal doğumu özendirerek endi-
kasyonsuz sezaryen oranlarının azal-
tılması amacıyla Normal Doğum
Eylem Planı hazırlanmış ve eylem
planı kapsamında Her Ebeye Bir
Gebe Uygulaması hayata geçirildi.
Uygulama kapsamında son üç ayına
giren gebelere koordinatör ebeler ta-
rafından danışmanlık hizmeti veril-
mektedir. Denizli'de de Toplum
Sağlığı Merkezleri, İlçe Sağlık Mü-
dürlükleri ve Sağlıklı Hayat Merkez-
lerinde toplam 34 koordinatör ebe
görevlendirildi. Uygulama kapsa-
mında şu ana kadar 6 bin 403 ge-
beye telefonla ulaşılarak gerekli
bilgilendirmeler yapılmış ve ilk gebe-
liği olan 568 gebeye de ev ziyareti
gerçekleştirildi.

BÜTÜNCÜL BAKIM 

Merkezefendi Sağlıklı Hayat Mer-
kezi'nde Koordinatör Ebe olarak
görev yapan Biran Kuru da uygu-
lama kapsamında ilk gebeliğini yaşa-
yan Sena Ferik'i evinde ziyaret etti.
Ziyarette anne adayının gebelik sü-
reciyle ilgili merak ettiği konular ele

alınırken, sağlıklı bir gebelik geçire-
bilmesi için dikkat etmesi gereken
hususlar detaylı bir şekilde ele alındı.
İlk kez anne olacak bireylerin doğru
ve güvenilir bilgiye ulaşmasının öne-
mine değinen Ebe Biran Kuru, "Ba-
kanlığımızın "Her Gebeye Bir Ebe
Uygulaması" kadının gebelik süre-
cinde bireysel ihtiyaçlarını göz
önünde tutan, sürekli ve bütüncül
bakım anlayışını benimseyen bir uy-
gulamadır. Gebenin izlemleri, eği-
tim, danışmanlık, gebelik, doğuma
hazırlık ve lohusalık dönemine reh-
berlik ederek anne ve bebek sağlığını

korumada etkin rol oynamaktadır.
Anne adayının kendini güvende his-
setmesini sağlayarak gereksiz müda-
halelerin azaltılması ve pozitif
doğum deneyimine katkı sağlamak
amaçlanmaktadır. Ayrıca koordina-
tör ebe gebenin risk değerlendir-
mesi, fiziksel, ruhsal ve sosyal açıdan
bireysel ihtiyaçlarını destekleyecek
psikososyal bir yaklaşım sunan da-
nışmanlık ve eğitim hizmeti vermek-
tedir" dedi. Ziyaret kapsamında
anne adayına, gebelikten doğuma ve
bebek bakımına kadar pek çok ko-
nuda rehberlik eden ‘Annelik Yolcu-

luğu' mobil uygulaması hakkında da
bilgi veren Ebe Biran Kuru uygula-
manın anne adaylarının gebelik haf-
tasına göre bilgilendirme
sunduğunu, hatırlatmalarla sürecini
kolaylaştırdığını ve güvenilir içerik-
lerle annelere destek olduğunu be-
lirtti, anne adaylarının uygulamayı
aktif  şekilde kullanmasının faydalı
olacağını vurguladı. Ziyaretten duy-
duğu memnuniyeti dile getiren Sena
Ferik de ilk gebeliğinde kendisini yal-
nız hissetmediğini ve verilen bilgile-
rin kendisi için çok değerli olduğunu
ifade etti. İHA 

‘Her Ebeye Bir Gebe’ 
ile anneler güvende 

Türkiye Belediyeler Birliği (TBB)
tarafından Ankara'da düzenlenen
"Araç Teslim Töreni"nde, Bodrum
Belediyesine hizmet kapasitesini ar-
tırmak amacıyla 1 adet temizlik hiz-
met aracı hibe edildi. 

Türkiye Belediyeler Birliği tarafın-
dan Ankara Çankaya Belediyesi Yer-
leşkesi’nde gerçekleştirilen araç
teslim töreninde, aralarında Bodrum
Belediyesinin de bulunduğu çok sa-
yıda belediyeye yeni hizmet araçları
teslim edildi. Düzenlenen törene
TBB Başkan Vekili ve Mersin Bü-
yükşehir Belediye Başkanı Vahap
Seçer, TBB encümen üyeleri ile araç
hibe edilen belediyelerin başkanları
katılım sağladı. TBB’nin belediyelere
yönelik destek programı kapsamında

Bodrum Belediyesine hibe edilen 1
adet 8 metreküp kapasiteli çöp kam-
yonu, temizlik hizmetlerinde kulla-
nılmak üzere belediye envanterine
dahil edildi.

DESTEK TEŞEKKÜRÜ 

Bodrum Belediye Başkanı Tamer
Mandalinci, Ankara'daki törene biz-
zat katılarak teslim aldığı araç ile il-
gili yaptığı değerlendirmede,
TBB'nin kurumlar arası dayanış-
maya verdiği öneme dikkat çekerek
şunları ifade etti: "Bugün burada,
Türkiye Belediyeler Birliğimizin Tür-
kiye genelindeki belediyelere sunmuş
olduğu hibelerin kabul törenindeyiz.
Biz de Bodrum Belediyesi olarak bir-
liğimizden 8 metreküp çöp kamyo-

nunu bugün teslim alacağız. Bölge-
mizde vatandaşlarımıza sunduğumuz
hizmet kalitesini ve araç-gereç dona-
nımımızı artıracak bu güzel hibeyle
buluşmanın mutluluğunu yaşıyoruz.
Bu vesileyle, başta Türkiye Belediye-
ler Birliği Başkan Vekilimiz Vahap
Seçer olmak üzere, birlik encümeni-
mize ve birliğimize dahil olan bütün
belediyelerimize teşekkür ediyoruz.
Türkiye Belediyeler Birliği, tüm bele-
diyelerimize eşit bir şekilde destek ol-
maya devam ediyor." Yeni hizmet
aracı, Ankara'daki resmi işlemlerinin
tamamlanmasının ardından Bodrum
Belediyesi Temizlik İşleri Müdürlüğü
araç filosuna katılarak Bodrum halkı-
nın hizmetine sunulacak. 
HABER MERKEZİ
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Sağlık Bakanlığı tarafından yürütülen Her Gebeye Bir Ebe Uygulaması Denizli'de de
başarıyla yürütülüyor. Merkezefendi Sağlıklı Hayat Merkezi'nde Koordinatör Ebe
olarak görev yapan Biran Kuru da ilk gebeliğini yaşayan Sena Ferik'i evinde bilgilendirdi

Başkan Bodrum’a kamyon ile döndü

Balıkesir Kent
Konseyleri 
Ayvalık’ı ziyaret etti 
2 Ayvalık Belediye Başkanı Mesut
Ergin, Balıkesir genelindeki kent
konseylerinin başkan ve genel sekre-
terlerini Ayvalık’ta ağırladı. Başkan
Ergin, katılımcı demokrasiyi güçlen-
diren buluşmada; ortak aklı, iş birli-
ğini ve deneyim paylaşımını
büyüttüklerini söyledi.
Kent Konseyleriyle kurulan güçlü
dayanışma sayesinde Ayvalık’ta yal-
nızca konuşan değil, üreten ve sa-
hada karşılık bulan bir yapı
oluşturulduğuna dikkat çeken Baş-
kan Mesut Ergin, "Kentimizin gele-
ceğini birlikte planlamaya, birlikte
üretmeye devam edeceğiz. Katılım
sağlayan tüm kent konseylerimize
teşekkür ediyorum" dedi.
Balıkesir genelinde faaliyet gösteren
kent konseyleri, Ayvalık’ta düzenle-
nen buluşmada bir araya geldi. Ay-
valık Belediyesi’nin ev sahipliğinde
gerçekleştirilen toplantıda, katılımcı
demokrasinin güçlendirilmesi, yerel
yönetimlerde ortak akıl anlayışının
yaygınlaştırılması ve deneyim payla-
şımının artırılması ele alındı. İHA 
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ESİAD 5. Dönem Yüksek İstişare Konseyi
Başkanı Cem Bakioğlu da iş yapma biçim-
lerinin köklü bir dönüşümden geçtiğini be-
lirterek, “Geçmişte iş dünyası daha
öngörülebilir bir ortamda hareket edi-
yordu. Bugün ise çok daha hızlı değişen,
daha karmaşık bir ekonomik yapı söz ko-
nusu. Küresel gelişmeler, maliyetler, üretim
dengeleri ve ticaret ilişkileri sürekli yeniden
şekilleniyor. Bu süreçte şirketlerin daha
esnek, daha temkinli ve daha stratejik ha-
reket etmesi gerekiyor” ifadelerini kullandı.
İş hayatındaki deneyimlerinden yola çıka-
rak, katılımcılara tavsiyelerde bulunan Ba-
kioğlu, başarının formülünü ‘hayal kurmak
ve kararlılık’ olarak tanımladı. Bakioğlu,
“Hayal etmeden hiçbir şeyi başaramazsı-
nız. Bir karar verirken yedi kez düşünün
ama karar verdiğiniz işten asla dönmeyin”
dedi. İş hayatında etik değerlerin önemine
vurgu yapan Bakioğlu, “İtibar, paradan çok
daha kıymetlidir. Uzun vadede ayakta kal-
manın yolu, güvenilir olmaktan ve değer
üretmekten geçer” dedi. 

Ege Sanayicileri ve İş İnsanları Der-
neği (ESİAD), geçmiş dönem başkanları
ile üyelerini bir araya getirerek, ortak akıl
kültürünü güçlendirdi. “Tecrübe Konuşu-
yor” başlıklı toplantıda, duayen isimler
Oğuz Tatış, Samim Sivri, Tufan Ünal ve
Cem Bakioğlu, derneğin kuruluş sürecin-
den Türkiye ekonomisinin dönüşümüne,
sanayinin geçirdiği evrelerden güncel kü-
resel gelişmelere kadar geniş bir perspek-
tifte değerlendirmelerde bulundu. 

DENEYİM PAYLAŞIMI 

Toplantının açılışında konuşan ESİAD
Yönetim Kurulu Başkanı Sibel Zorlu, ku-
rumları ileriye taşıyan en büyük gücün tec-
rübe olduğunu vurgulayarak, şöyle
konuştu: “Gündemimiz çoğu zaman gele-
ceğe odaklanıyor. Dijital dönüşümü, yeşil
dönüşümü, yapay zekayı, değişen ekono-
mik dengeleri konuşuyoruz. Ancak çok iyi
biliyoruz ki; geleceği sağlıklı inşa edebilme-
nin en güçlü yolu, geçmişin deneyimlerini
doğru okumaktan geçiyor. ESİAD, kurul-
duğu günden bu yana iş dünyasını temsil
etmekle kalmadı; düşünce üreten, değer
yaratan ve sorumluluk üstlenen bir yapı
oldu. Bu kültürün oluşmasında ve bugüne
taşınmasında, geçmiş dönem başkanları-
mızın katkısı tartışmasızdır. Attıkları adım-
lar, aldıkları inisiyatifler ve ortaya
koydukları duruş, bugün de yol haritamızı
şekillendirmeye devam ediyor. Bu toplantı-
mızda yapılacak paylaşımların, tüm üyele-
rimiz için kıymetli bir rehber olacağına
inanıyorum.” ESİAD’ın Kurucu Yönetim
Kurulu Başkanı Oğuz Tatış, çıkış noktala-
rının, Ege Bölgesi’nin ekonomik gücünü
görünür kılmak ve bölgenin hak ettiği de-
ğere ulaşmasını sağlamak olduğunu belir-
terek, “Amacımız yalnızca temsil değil,
üretim yapan, istihdam yaratan ve bölge-
sel kalkınmaya katkı sağlayan bir yapıyı

güçlendirmekti. Bu anlayışla İzmir’de sa-
nayinin planlı gelişimi için önemli adımlar
attık. Şehir merkezinde sıkışan sanayiyi
daha verimli ve sürdürülebilir alanlara ta-
şımak amacıyla çok sayıda organize sanayi
bölgesinin kurulmasına öncülük ettik. Bu
çalışmalar, hem üretimin daha sağlıklı ko-
şullarda yapılmasına hem de kentin yaşam
kalitesinin korunmasına katkı sağladı.
Bugün geldiğimiz noktada ise sanayicilik
çok daha zorlu bir zeminde ilerliyor. Mali-
yet baskıları, kur politikaları ve küresel re-
kabet üretimi her geçen gün daha
karmaşık hale getiriyor. Üretim gücünü
kaybettiğinizde yalnızca ihracatı değil,
onun etrafında oluşan tüm ekosistemi de
kaybediyorsunuz. Bu nedenle şehirlerin
planlı büyümesi, sanayinin doğru konum-
lanması ve uzun vadeli bir vizyonla hare-
ket edilmesi artık her zamankinden daha
kritik” diye konuştu. 

ORTAK AKIL 

ESİAD’ın 3. Dönem Yönetim Kurulu
Başkanı Samim Sivri de İzmir sanayisinin
geçirdiği dönüşüme ve iş dünyasında ortak
aklın önemine dikkat çekerek, “İzmir,
uzun yıllar tarım ve ticaret ağırlıklı bir ya-
pıdaydı. Ancak zaman içinde sanayinin
gelişmesiyle birlikte üretim kültürü de dö-
nüşmeye başladı. Bu süreçte ESİAD’ın en
önemli katkısı, iş insanlarını ortak bir viz-
yon etrafında buluşturması ve birlikte ha-
reket etme kültürünü güçlendirmesi oldu.
Sanayicilik ise bugün geçmişe kıyasla çok
daha zorlu bir hale geldi; üretim yapmak
da yatırım yapmak da eskisinden daha
maliyetli ve karmaşık. Özellikle kur politi-
kaları ihracatçının rekabet gücünü doğru-
dan etkiliyor. İhracatı kaybettiğinizde
yalnızca dış satımı değil, ona bağlı yan sa-
nayiyi ve istihdamı da kaybediyorsunuz.
Bu nedenle üretimi destekleyen daha den-

geli bir ekonomik yapıya ihtiyaç var. Öte
yandan finansal disiplin her zamankinden
daha önemli. Cebinizde paranız yoksa
krediyle kontrolsüz büyümekten kaçınma-
lısınız; yarının ne getireceği belli olmayan
bir ortamda tedbirli olmak esastır. Küresel
rekabette özellikle Çin’in teknoloji ve üre-
tim alanındaki hızlı yükselişini yakından
takip etmek ve bu dönüşümü sanayicinin
ajandasına almak zorundayız” dedi.

İŞ BİRLİKLERİ VE AĞLAR

ESİAD’ın 4. Dönem Yönetim Kurulu
Başkanı Tufan Ünal ise sivil toplumun böl-
gesel kalkınmadaki rolüne ve Türkiye’nin
stratejik konumuna dikkat çekerek, şunları
söyledi: “ESİAD olarak en başından itiba-
ren yalnızca bulunduğumuz bölgeyle sı-
nırlı kalmayan, Türkiye genelinde etkisi
olan bir yapı oluşturmayı hedefledik. Bu
yaklaşım, zaman içinde farklı bölgelerde
benzer yapılanmaların gelişmesine ve
daha geniş bir iş dünyası ağının oluşma-
sına katkı sağladı. Sivil toplumun gücü de
tam olarak buradan geliyor; ortak akıl
üretmek ve bunu ülke geneline yayabil-
mek. Dönemsel zorluklara rağmen sivil
toplumun heyecanını koruması, ortak akıl
için vazgeçilmezdir. Bugün geldiğimiz
noktada ise dünya çok hızlı bir dönüşüm-
den geçiyor ve Türkiye bu dönüşümde
önemli bir jeostratejik avantaja sahip.
Özellikle lojistik koridorlar, yeni ticaret yol-
ları ve bölgesel iş birlikleri önümüzde ciddi
fırsatlar açıyor. Irak üzerinden planlanan
Kalkınma Yolu ve Trans-Hazar hattı gibi
projeler tamamlandığında, Türkiye’nin ti-
caretteki rolü çok daha farklı bir noktaya
taşınabilir. Bu nedenle bu gelişmeleri ya-
kından takip etmek, stratejik ajandamızın
merkezine almak ve uzun vadeli bir bakış
açısıyla hareket etmek büyük önem taşı-
yor.” SİBEL KEZER

Türkiye'nin önemli kiraz üretim merkezlerinden biri olan Manisa’nın Demirci
ilçesinde, baharın gelişiyle birlikte kiraz bahçeleri beyaza büründü. 800 bin ağacın
bulunduğu ilçede bu yıl yaklaşık 20 bin tonluk rekolte hedeflenirken, üreticiler
zirai don riskine karşı gece boyunca nöbet tutarak ürünlerini korudu

Ege Genç İş İnsanları Derneği
(EGİAD), dijital dönüşümün iş dün-
yasında yarattığı köklü değişimi üst
düzey yönetim perspektifinden de-
ğerlendirmek amacıyla düzenlediği
"CEO Bakış Açısıyla Yapay Zekâ
Semineri"ni, EGİAD Dernek Mer-
kezi'nde gerçekleştirdi. İş dünyasının
dönüşüm ajandasında giderek daha
merkezi bir konuma yerleşen yapay
zekâ teknolojilerinin stratejik yöne-
tim boyutunun ele alındığı etkinlik,
üyeler ve şirket profesyonelleri tara-
fından yoğun ilgi gördü.

Seminerde, Gilda&Partners
Consulting Managing Partner'ı Jilda
Bal, yapay zekânın iş dünyasında
yarattığı fırsatlar, dönüşüm süre-
cinde karşılaşılan zorluklar ve bu sü-
recin etkin yönetimine ilişkin
deneyimlerini katılımcılarla paylaşır-
ken; liderlik perspektifinin teknoloji
yatırımlarındaki belirleyici rolü çok
boyutlu bir yaklaşımla değerlendi-
rildi. EGİAD Yönetim Kurulu Baş-
kanı Kaan Özhelvacı, yapay
zekânın yalnızca bir teknoloji yatı-
rımı değil, doğrudan rekabet gü-

cünü şekillendiren stratejik bir unsur
haline geldiğine dikkat çekerek şu
değerlendirmede bulundu: "Bugün
iş dünyasının gündeminde yapay
zekâ, artık yalnızca teknoloji ekiple-
rinin konusu değildir. Yapay zekâ;
yönetim kurullarının, CEO'ların ve
şirketlerin gelecek tasarımının doğ-
rudan merkezine yerleşmiştir. Karşı-
mızda yalnızca bir teknoloji değil;
karar alma biçimimizi, verimlilik
kaslarımızı ve rekabet anlayışımızı
yeniden tanımlayan güçlü bir eko-
nomik dönüşüm var."

Özhelvacı, kurumların sürdürü-
lebilir büyüme ve rekabet avantajı
elde edebilmesi için teknoloji yatı-

rımlarının doğru kullanım senaryosu
ve güçlü bir liderlik anlayışı ile des-
teklenmesi gerektiğini vurguladı.

Konuşmasında yapay zekâ yatı-
rımlarının başarısında liderlik kap-
asitesinin belirleyici olduğuna dikkat
çeken Özhelvacı, dönüşüm süreci-
nin yalnızca teknolojik değil, yönet-
sel bir mesele olduğunun da altını
çizerek, "Mesele yalnızca yapay ze-
kâyı kullanmak değil, nerede kulla-
nacağını, nerede insan
muhakemesini öne çıkaracağını ve
bu dengeyi nasıl yöneteceğini bil-
mektir. Liderlik tam da bu noktada
belirleyici hale gelmekte" diye ko-
nuştu. HASRET DENİZ ÖZTOP 

EKONOMİ

İş yapma biçimleri değişiyor

OTOBÜSLER İÇİN RULMAN SATIN ALINACAKTIR

28 Kalem Muhtelif Otobüsler İçin Rulman mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu
maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN): 2026/746623
1- İdarenin
1.1. Adı : ELEKTRİK SU HAVAGAZI OTOBÜS VE TROLEYBÜS GENEL 

MÜDÜRLÜĞÜ - MAL ALIM İHALELERİ ŞUBE MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi : ZAFER MH. 840 SK. FUAR ALANI NO:2 35410 GAZİEMİR/İZMİR
1.3. Telefon numarası : 02322935603- 2322935616
1.4. İhale dokümanının 
görülebileceği ve 
indirilebileceği internet 
sayfası : https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 21.05.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı 
(e-tekliflerin açılacağı) 
adres : ESHOT Genel Müdürlüğü Gediz Atölye ve Garaj Tesisleri İhale 

Salonu/İnönü Mah. Gazeteci Yazar İsmail Sivri Bulvarı No:500 
35380 BUCA / İZMİR

3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı :28 Kalem Muhtelif Otobüsler İçin Rulman
3.2. Niteliği, türü ve miktarı : 28 Kalem Muhtelif Otobüsler İçin Rulman Alımı
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden
ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer : Yüklenici sözleşme konusu malzemeleri, Gazeteci Yazar İsmail Sivri 

Bulvarı, İnönü Mahallesi, No: 500 BUCA-İZMİR” adresinde 
bulunan Makine ve Malzeme İkmal Dairesi Başkanlığı ambarına 
teslim edecektir.

3.4. Süresi/teslim tarihi : -İşin süresi, sözleşme tarihinden itibaren 150 takvim günüdür. - Kısmi 
teslimat yapılabilir.

3.5. İşe başlama tarihi : Bu sözleşmenin yürürlük tarihidir
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafından
sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3.1. Yetkili satıcılığı veya imalatçılığı gösteren belgelere ilişkin bilgiler:
a) İmalatçı ise imalatçı olduğunu gösteren belge veya belgelere ilişkin bilgiler,
b) Yetkili satıcı veya yetkili temsilci ise yetkili satıcı ya da yetkili temsilci olduğunu gösteren belge
veya belgelere ilişkin bilgiler,
c) İstekli Türkiye'de serbest bölgelerde faaliyet gösteriyor ise yukarıdaki belgelerden biriyle birlikte
sunduğu serbest bölge faaliyet belgesi.
İsteklilerin yukarıda sayılan bilgilerden, kendi durumuna uygun bilgi veya bilgileri belirten is-
teklilerin ihaleye katılım belgesi uygun kabul edilir.İsteklinin alım konusu malı teklif etmeye yetk-
isinin bulunup bulunmadığını gösteren belgeler şunlardır:
İmalat Yeterlik Belgesi
İsteklinin üretici veya imalatçı olduğunu gösteren belgeler.
Kapasite Raporu
Sanayi Sicil Belgesi
Yerli malı belgesi veya teknolojik ürün deneyim belgesi
Yetkili satıcı veya yetkili temsilci olduğunu gösteren belgeler
4.3.2. İstekli tarafından teklifi kapsamında ihaleye katılım belgesine aktarılarak sunulması
ve/veya sağlanması gerektiği bu Şartnamenin 7 nci maddesi dışındaki maddeleri ile teknik şart-
namede belirtilen aşağıdaki belgeler ve/veya yeterlik kriterleri:
Marka, parça numarası, model, teknik özellik veya teknik resim vb belgesi
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecek olup yerli malı teklif eden yerli istekliye ihalenin
tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri
zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak
hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderile-
cektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale
sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 38
inci maddesine göre açıklama istenecektir.

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02457092

Gelecek için geçmişin
deneyimlerini bilmeli

Lider, teknolojiyi doğru kullanandır
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ÇaRŞaMBa

Yaşar Üniversitesi Sanat ve Tasarım Fa-
kültesi Endüstriyel Tasarım Bölümü, Ege İh-
racatçı Birlikleri ve 4.12 Design Hub iş
birliğinde gerçekleşen “ThinkPack - Amba-
lajın Geleceği Paneli”nde sürdürülebilirlik,
tasarım ve döngüsel ekonominin ambalaj
sektörünün geleceğini şekillendiren temel
unsurlar olduğu belirtildi.

SEKTÖRLE TEMAS VURGUSU

Panelin açış töreninde yaptığı konuşmada
geçen ay Ege İhracatçı Birlikleri (EİB) çatısı
altında gerçekleştirilen ThinkPack Ambalaj
Tasarım Çalıştayı kapsamında 16 endüstri-
yel tasarım öğrencisi, 4 mentör ve 4 ambalaj
firmasının iki gün boyunca birlikte çalıştığını
dile getiren EİB Koordinatör Başkanı Jak
Eskinazi, "Bu çalışma sonunda 8 uygulana-
bilir ambalaj tasarımı ortaya çıktı. Bu tablo
gençlerimize fırsat verildiğinde, doğru reh-
berlik sağlandığında ve sektörle temas kur-
duklarında ortaya çıkan sonuçların son

derece etkileyici olacağını gösteriyor.  Paneli-
mizde bu süreci bir adım ileri taşıyor ve ça-
lıştayda ortaya çıkan tasarım fikirlerini
kamuoyuyla paylaşıyoruz.  Günümüzde ih-
racat yapmak isteyen her firma, ürün kadar
ambalajını da yeniden düşünmek zorunda.
Özellikle mobilya, gıda, tekstil, kozmetik,
kimya ve e-ticaret gibi birçok sektör için am-
balaj, doğrudan marka değerine etki eden
bir unsur" diye konuştu.

DİPLOMATİK PASAPORT

Açış töreninde ambalajın sadece bir dış
kabuk olmadığını vurgulayan AK Parti
İzmir Milletvekili Ceyda Bölünmez Çankırı,
"Küresel ticaret savaşlarının yaşandığı günü-
müzde, ambalaj, ürünün gümrük kapıların-
dan geçişini sağlayan en güçlü diplomatik
pasaportudur. Ancak, dünya sadece üreteni
değil akıl katanı da ödüllendiriyor. Bugün
burada sergilenen tasarımlar sanayiciye şunu
söylüyor: Eskiyi daha hızlı üretmeyin, yeniyi

daha akıllı kurgulayın. Döngüsel ekonomi
başlığı artık akademik makalelerin süslü bir
cümlesi olmaktan çıktı. Ambalajda sürdürü-
lebilirliği sağlamayan her işletme, ihracat pa-
zarlarında oyun dışı kalacak" dedi. Yaşar
Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Levent Kan-
diller de ambalajın, döngüsel ekonomi açı-
sından da odaklanılması gereken bir konu
olduğuna dikkat çekerek, "Türk sanayicisi-
nin ihracatta var olabilmesi için hem daha
iyi nitelikte ürünler hem de onun ara yüzü
olan ambalajı daha iyi yapması gerekiyor.
Biz dörtlü sarmal yapı dediğimiz; üniversite-
özel sektör, kamu ve STK ‘yı buluşturan ya-
pıyı çok önemsiyoruz. Üniversite olarak bir
farklılığımız da öğrencilerimize birinci sınıfta
bölüm ayırt etmeksizin üç zorunlu ders veri-
yoruz; analitik muhakeme ve kritik düşünce,
tasarım düşüncesi ve girişimcilik ve iş planla-
ması dersi. Böylece öğrencilerimizi yeni nesil
üniversite yaşamına hazırlamış oluyoruz”
diye konuştu. SERKAN GÜNBAY 

2 Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı ile KOS-
GEB tarafından açıklanan yeni destek pa-
ketlerini İzmir Sanayici ve İş insanları
Derneği (İZSİAD) Yönetim Kurulu Baş-
kanı Alaattin Yüksel yorumladı. Destek
paketini olumlu bulduğunu ve ilk adım
olarak değerlendirdiğini dile getiren Yük-
sel, bu paketlerin devamının gelmesi ge-
rektiğini vurguladı. 
Yüksel şu değerlendirmeyi yaptı: ‘’Bu des-
tek paketini önemli ve değerli buluyoruz.
İmalat sanayindeki nakit sıkışıklığını bir
nebze de olsa hafifleteceğini düşünüyoruz.
Özellikle 100 milyar TL büyüklüğündeki
İmalat Sanayi Finansman Programı çerçe-
vesinde işletme başına 50 milyon TL’ye
varan limitlerin sunulması, üretim çarkları-
nın dönmesi adına kıymetli bir adım. Fi-
nansmana erişimin tarihin en zorlu
dönemlerinden birinden geçtiği bu süreçte
açıklanan destekler birçok firmamız için
can suyu niteliği taşımaktadır. Özellikle

yüksek teknoloji odaklı girişimcilere sunu-
lan 2 milyon TL’lik destek paketini strate-
jik bir hamle olarak görüyoruz. Ancak
yüksek enflasyonun ve artan girdi maliyet-
lerinin reel sektör üzerindeki ağır baskısı
göz önüne alındığında, 100 milyar TL’lik
toplam hacmin sanayimizin devasa ihtiya-
cını tam anlamıyla karşılamada kısıtlı kala-
cağını düşünüyoruz. Mevcut ekonomik
tabloyla kıyaslandığında bu paketleri çok
önemli bir ilk adım olarak değerlendiriyor,
sürdürülebilirliğin sağlanması adına bu tip
teşviklerin önümüzdeki süreçte miktar ve
kapsam olarak genişletilmesini bekliyoruz. 
Asıl önemli olan sanayimizin yeniden re-
kabetçi hale gelebilmesi için üretim mali-
yetlerini düşürecek önlemlerin alınmasıdır.
Özellikle yüksek faiz, enerji maliyetleri gibi
üretim maliyetlerini yükselten kalemlere
yönelik düzenlemeler gelmeli ki tekrar pa-
zarlarda rekabetçi olalım.’’ 
HASRET DENİZ ÖZTOP

Üniversite ile sanayiyi aynı platformda buluşturan ThinkPack – Ambalajın Geleceği
Paneli’nde, ambalajın artık yalnızca bir koruma unsuru değil; sürdürülebilirlik,
marka değeri ve ihracat gücünü belirleyen stratejik bir alan olduğu vurgulandı

Ambalaja değer
katan çalışmalar

Denizli Ticaret Odası (DTO),
Denizli iş dünyasının uluslararası
ticaretteki etkinliğini artırmaya
yönelik önemli bir organizasyona
daha imza attı. Üyelerinden in-
şaat, dekorasyon, mobilya, inşaat
malzemeleri, banyo grupları ve
züccaciye sektörlerinde faaliyet
gösteren 32 firmanın temsilcilerin-
den oluşan büyük bir heyet ile,
Çin Halk Cumhuriyeti’nin Gu-
angzhou kentinde 139.’su gerçek-
leştirilen Canton Fuarı’na katıldı.

Dünyanın en büyük genel tica-
ret fuarlarından biri olarak kabul
edilen Canton Fuarı, yaklaşık 1,5
milyon metrekareyi aşan sergi
alanı, 25 bini aşkın katılımcı firma
ve 200’ün üzerinde ülkeden gelen
yüz binlerce profesyonel ziyaret-
çisi ile küresel ticaretin en önemli
buluşma noktalarından biri olma
özelliğini taşıyor. 50’ye yakın sek-
törde yüz binlerce ürünün sergi-
lendiği fuar; yapı malzemeleri, iç
dekorasyon, mobilya ve ev gereç-
leri gibi Denizli sanayisi açısından
kritik alanlarda önemli ticari fır-
satlar sunuyor.

ÜRETİM TEKNİKLERİ 

Denizli’den yola çıkan DTO iş
insanları heyeti, fuar süresince
başta Asya, Afrika ve Güney
Amerika pazarlarından olmak

üzere çok sayıda ithalatçı ve distri-
bütör firma ile ikili iş görüşmeleri
gerçekleştirerek yeni ihracat bağ-
lantılarının temellerini attı. Ayrıca
katılımcılar, ürün trendleri, fiyat
rekabeti, tedarik zinciri dinamik-
leri ve alternatif  üretim teknoloji-
leri hakkında da yerinde gözlem
yapma imkânı buldu.

Denizli Ticaret Odası (DTO)
Yönetim Kurulu Başkanı Uğur
Erdoğan, üyelerinin yurt dışı ticari
ağlarını güçlendirme ve Deniz-
li’nin üretim kapasitesini uluslar-
arası platformda tanıtma vizyonu
doğrultusunda hayata geçirdikleri
organizasyonun, ortaya koyduk-
ları vizyoner yaklaşım ve üyelerin

uluslararası organizasyonlara katı-
lımlara verdiği güçlü destek ile
gerçekleştirildiğini ifade etti. De-
nizli Ticaret Odası’nın bu alan-
daki başarılı çalışmalarına
önümüzdeki günlerde yenilerini
de ekleyeceğini kaydetti. Başkan
Erdoğan, "Denizlili firmaların kü-
resel rekabet gücünü artırma, yeni
pazarlara erişim sağlama ve ihra-
cat odaklı büyüme stratejilerine
katkı sunma açısından önemli bir
adım daha attık. Benzer uluslar-
arası çaptaki organizasyonlarımız,
yeni katılımlarla önümüzdeki sü-
reçte de sayıları artırılarak ve kap-
samları genişletilerek devam
ettirilecek" dedi. İHA 

EKONOMİ

Denizlili iş insanları 
Çin’e çıkarma yaptı

T.C.
İZMİR

1. (SULH HUKUK MAH.) SATIŞ MEMURLUĞU
2024/1 TEREKE SATIŞ

TAŞINMAZIN GAZETE VEYA 
İNTERNET HABER SİTESİ İLANI

Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun
ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi
üzerinden 2024/1 TEREKE SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen kıymeti ve
önemli vasıfları:
TAŞINMAZIN
Özellikleri : Aydın İl, Kuşadası İlçe, HACIFEYZULLAH Mahalle, KEMERTEPE Mevkii, 1828 Ada,
1 Parsel, 6 Nolu Bağımsız Bölüm Taşınmaz Kuşadası-Söke yoluna 200 metre mesafededir.
Çevresinde yapılaşma tamamlanmıştır. Çevresinde 4-5 katyı apartman tipi yapılar mevcut olup,
belediye ve kamu kurumlarının alt-üst hizmetlerinden yararlanır. Ulaşımı kolay, toplu taşıma aracı
güzergahına yakındır. Apartman girişine 2.katta bina girişine göre sağ cephesinde yer almaktadır.
Projesine göre salon,mutfak,3 oda ,antre,hol banyo ve iki balkon hacimlerinden oluşmakta olup,
alanı yaklaşık brüt 98 m2 dir.
Adresi : Kadınlar Denizi Mah.Şehit Er Serkan Altınkaynak 2.Sokak Dergah Sitesi 7. Blok No:7H/6
Kuşadası / AYDIN
Yüzölçümü : 5.738,77 m2
İmar Durumu :1/1000 Ölçekli Uygulama İmar Planında Blok Nizam 5 kat konut imarlıdır.
(Kuşadası Belediyesi E-imar sitesinde.parselin "Alan yapı Yasaklı Alan İçerisinde kalmaktadır.
Bilgi için İmar Müdürlüğüne başvurunuz"denmektedir.
Kıymeti : 3.100.000,00 TL
KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler: Kamu ve icrai hacizler mevcuttur. Denizbank lehine ipotek mevcuttur. Satış-
tan sonra ipotek kaldırılacaktır. Eklenti : 6 nolu Kömürlük
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02457297

1.Artırma
Başlangıç Tarih ve Saati : 03/06/2026 - 11:48
------------------------------------------------------------------------
Başlangıç Tarih ve Saati : 10/06/2026 - 11:48

2.Artırma
Başlangıç Tarih ve Saati : 03/07/2026 - 11:48
------------------------------------------------------------------------
Bitiş Tarih ve Saati : 10/07/2026 - 11:48

Örnek No:55*

Destek paketi ilk adımdı devamı gelsin

DÜZELTME İLANI-1
SİGORTA HİZMET ALIMI

04/05/2026 Pazartesi günü saat 14:00’te yapılacak olan IH20265042
dosya numaralı Sigorta Hizmet Alımı ihalesi ile ilgili aşağıdaki hususta
değişiklik yapılmıştır. 

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02457917

İdari Şartname 
Madde 8 - Ekonomik ve Mali

Yeterlilik Eski Hali

İdari Şartname 
Madde 8 - Ekonomik ve Mali

Yeterlilik Yeni Hali

8.1.1. İdari şartnameye konu bu
ihalede toplam cironun teklif
edilen bedelin % 25’inden az ol-
maması gerekir.

8.1.1. İdari şartnameye konu bu
ihalede toplam cironun teklif
edilen bedelin % 10’undan az
olmaması gerekir.

İHALE İPTAL İLANI

SOĞUTMA GURUBU VE TESİSAT İŞLERİ YAPTIRILACAKTIR
ihalesi,
İlan, Teknik ve İdari Şartnamenin Dışında İhale Dokümanlarında Eksik-
liğin Fark Edilmesi
iptal edilmiştir.
İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2026/715705
1- İdarenin
1.1. Adı : İZMİR İL SAĞLIK MÜDÜRLÜĞÜ KINIK 

DEVLET HASTANESİ BAŞHEKİMLİĞİ
1.2. Adresi :  POYRACIK MAHALLESİ SOMA YOLU 

CADDESİ NO 24 KINIK/İZMİR
1.3. Telefon numarası : 02326871182
2-İptal edilen ihaleye ait ilanın yayımlandığı
2.1. Kamu İhale 
Bülteninin tarih ve sayısı : 21.04.2026 - 5601
2.2. Gazetenin adı ve 
tarihi (yayımlanmış ise) : : İŞ'TE EGE - 21.04.2026
3- İhale İptal Tarihi : 28.04.2026

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02458163



İzmir Büyükşehir Belediyesi, kentin sa-
nayi mirasını koruyup dönüştürerek ulus-
lararası vitrine taşıdı. İzmir Büyükşehir
Belediyesi tarafından korunan ve şehre ka-
zandırılan Tarihi Havagazı Fabrikası, Ta-
rihi Asansör ve Ahmet Piriştina Kent
Arşivi ve Müzesi, Avrupa'nın prestijli en-
düstriyel turizm ağı olan Avrupa Endüstri-
yel Miras Rotası'na resmi üye olarak dahil
edildi. Bu sayede İzmir'in sanayi geçmişi-
nin somut kanıtları olan bu yapılar, Av-
rupa sanayi mirası rotasının bir parçası
olarak dünya genelindeki turistlerin ve
araştırmacıların rotasına dahil olacak. 

CAZİBE MERKEZİ 

İzmir Büyükşehir Belediyesi Kültür
Sanat ve Sosyal İşler Dairesi Başkanlığı
Turizm Şube Müdürlüğü tarafından ger-
çekleştirilen bu üyelikle, İzmir; geleneksel
"deniz, kum ve güneş" turizminin ötesine
geçerek, aynı zamanda köklü sanayi tarihi
ile de yerli ve yabancı turistler için nitelikli
bir cazibe merkezi haline gelecek. İzmir
Büyükşehir Belediyesi, endüstriyel mirasın
korunması, belgelenmesi ve yaşayan me-
kanlara dönüştürülmesi noktasında Av-
rupa standartlarındaki çalışmalarına hız

kesmeden devam edecek.

AvRuPA ENDüSTRİYEL
MİRAS ROTASI (ERIH)
NEDİR?

Avrupa Konseyi Kültür Rotaları'ndan
biri olan Avrupa Endüstriyel Miras Rotası
(ERIH), Avrupa'nın sanayi tarihine tanık-
lık eden önemli alanları bir araya getiren
bir bilgi ve turizm ağıdır. 

19. yüzyılın ortalarında İzmir'in sokak-
larını aydınlatmak amacıyla inşa edilen
Havagazı Fabrikası, İzmir'in sanayileşme
tarihindeki kritik duraklardan biridir. Dö-
neminde sadece bir üretim alanı değil,
İzmir limanındaki ticari hareketliliğin gece
de devam etmesini sağlayan stratejik bir
enerji merkeziydi. Bir zamanlar kömür-
den ışık üreten bir fabrika iken, bugün
kentin sosyal hafızasını koruyan, halkı kül-
tür ve sanatla buluşturan yaşayan bir en-
düstriyel müze haline geldi. 

1907 yılında Mithatpaşa Caddesi ile
Şehit Nihatbey Caddesi arasındaki kot far-
kını aşmak için inşa edilen Tarihi Asansör,
mühendislik ve sosyal dayanışmanın bir-
leştiği bir projedir. Kulenin yapımında kul-
lanılan ve özel olarak Marsilya'dan

getirilen tuğlalarla örülen kule, inşa edil-
diği dönemde su basıncını kullanan hidro-
lik bir mekanizmayla çalışan asansör, 1985
yılındaki restorasyon çalışmalarına kadar
orijinal yapısını korumuş, bugün yerini
elektrikli sisteme bırakmıştır. 1932 yılında
inşa edilmiş eski bir itfaiye binası olan ve
günümüzde Ahmet Piriştina Kent Arşivi
ve Müzesi (APİKAM) olarak kullanılan
yapı, İzmir'in erken Cumhuriyet döne-
mine ait en karakteristik yapılarından biri-

dir. Mimar Mesut Özok tarafından tasar-
lanan bina, itfaiye araçlarının hızlı çıkış
yapabileceği geniş hangar kapıları ve yük-
sek gözlem kulesiyle işlevsellik odaklı en-
düstriyel yapıdır. Binanın en dikkat çekici
endüstriyel unsuru olan yüksek kule, döne-
min en erken uyarı sistemidir. Şehre
hakim bir noktadan dumanı ve yangını
gözlemlemek amacıyla inşa edilen bu kule,
kentsel güvenlik teknolojileri ile mimariyi
buluşturur. SİBEL KEZER

2 Bornova’daki kurumların iş birliğinde yü-
rütülen Bornova Muhtarlar Akademisi kap-
samında eğitimlerini tamamlayan muhtarlar
için Selçuk’ta motivasyon gezisi düzenlendi.
Programda Efes Ören Yeri, Meryem Ana
Evi ve Şirince ziyaret edilirken, Bornova Be-
lediye Başkanı Ömer Eşki ve Selçuk Belediye
Başkanı Filiz Ceritoğlu Sengel de muhtar-
larla bir araya geldi. Başkan Eşki, muhtarla-
rın yerel yönetimdeki önemine vurgu
yaparak bu tür projelerin iş birliğini güçlen-
dirdiğini belirtti. İçişleri Bakanlığı Sivil Top-
lumla İlişkiler Genel Müdürlüğü hibe

desteğiyle; Bornova Kaymakamlığı, Bornova
Belediyesi, Yaşar Üniversitesi ve Bornova
Muhtarlar Derneği iş birliğinde yürütülen
Bornova İlçesi Muhtarlarına Yönelik Katı-
lımcı/Kapsayıcı Yönetim Anlayışı ve İletişim
Eğitimi Projesi (Bornova Muhtarlar Akade-
misi) başarıyla tamamlandı. Eğitim ve semi-
ner sürecinin ardından, muhtarların moral
ve motivasyonunu artırmak amacıyla Sel-
çuk–Efes Ören Yeri, Meryem Ana ve Şirince
gezisi düzenlendi. Muhtarlar, Efes Ören
Yeri’ni keşfederken, Meryem Ana Evi’ni zi-
yaret etti ve Şirince’nin tarihi sokaklarında

keyifli anlar yaşadı. İzmir’in kültürel mira-
sıyla öne çıkan ilçelerinden Selçuk’ta gerçek-
leştirilen gezi, katılımcılara hem dinlenme
hem de yeni anılar biriktirme fırsatı sundu.
Bornova Belediye Başkanı Ömer Eşki, muh-
tarların yerel yönetimlerin en önemli paydaş-
larından biri olduğunu vurgulayarak,
“Muhtarlarımızın hem bilgiyle donanması
hem de motivasyonlarının yüksek olması, va-
tandaşlarımıza sunulan hizmetin kalitesini
doğrudan etkiliyor. Bu tür projelerle dayanış-
mamızı ve iş birliğimizi güçlendirmeye
devam edeceğiz” dedi. HABER MERKEZİ  

Duraklara 3 binin 
üzerinde çöp kovası
2 İzmir Büyükşehir Belediyesi ESHOT
Genel Müdürlüğü'nün başlattığı uygula-
mayla otobüs durakları daha temiz ve dü-
zenli hale geliyor. Sigara izmaritleri için ayrı
bölümü bulunan yeni çöp kovaları kent ge-
nelinde yaygınlaştırılırken, toplam sayının 3
bin 150'ye ulaşması hedefleniyor. Mavi-
beyaz renklerde tasarlanan çöp kovaları,
ESHOT'un nazar boncuklu otobüsleriyle
görsel bir uyum sağlıyor. Böylece durak
çevrelerinde hem işlevsel hem de kent kim-
liğiyle bütünleşen bir görünüm hedefleni-
yor. ESHOT Genel Müdürlüğü Yolcu
Hizmet Alanları Şube Müdürü Sinan
Demir, ESHOT olarak çevre temizliğine
katkı sağlamayı amaçladıklarını belirtti.
EGEMEN SAYIN 

Konak Belediyesi
okulları renklendirdi
2 Konak Belediyesi’nin okul yollarına
renk katan “Renkli Yol” uygulaması bu
kez okul bahçelerine uygulandı. Kestelli
Şerife Eczacıbaşı Ortaokulu ve Sarıkamış
İlkokulu bahçelerinde yapılan düzenleme
ve yenileme çalışmalarının ardından
zemin, çizim ve desenlerle donatılarak öğ-
renciler için renkli spor ve oyun alanları
oluşturuldu. Kestelli Şerife Eczacıbaşı Or-
taokulu ve Sarıkamış İlkokulu öğrencileri,
ders aralarında rengarenk, temiz ve sağ-
lıklı bahçelerinde oynamanın tadını çıka-
rırken, Konak Belediyesi okullara renkli
bahçeler için programına devam ediyor.
HASRET DENİZ ÖZTOP 

Marmaris Belediyesi
Avrupa Diploması aldı
2 Marmaris Belediyesi, Avrupa Konseyi tara-
fından verilen “Avrupa Diploması” ödülüne
layık görüldü. Avrupa genelinde yalnızca 12
belediyeye verilen ödül, kentin sürdürülebilirlik
vizyonu ve uluslararası iş birliklerindeki başarı-
sını tescilledi. Belediye Başkanı Acar Ünlü, alı-
nan ödülün belediyenin uluslararası
platformlardaki çalışmalarının bir sonucu oldu-
ğunu belirterek, “Bu ödül, Avrupa Konseyi ile
yürüttüğümüz uzun soluklu değerlendirme sü-
recinin önemli bir aşamasıdır. Nihai hedefimiz
‘Avrupa Ödülü’dür. Sürecin bundan sonraki
aşamaları da Avrupa Konseyi kriterleri doğrul-
tusunda devam edecektir” diye konuştu. 
HABER MERKEZİ 

“Köklerden Dünyaya” temasıyla bu
yıl ilk kez uluslararası kimliğiyle düzen-
lenen 15. Alaçatı Ot Festivali, yoğun ka-
tılım ve dopdolu programıyla sona erdi.
Türkiye’nin dört bir yanından ve dün-
yanın farklı ülkelerinden gelen konuk-
ları Alaçatı’nın eşsiz atmosferinde
buluşturan festival, kültür, gastronomi
ve doğayı bir araya getirdi.

SOKAKLAR CANLANDI 
Festival süresince Alaçatı sokakları

sabahın erken saatlerinden itibaren ha-
reketlenirken, kurulan stantlarda yerel
üreticiler bölgenin kendine özgü otla-
rını, enginarını, Çeşme limonunu ve
doğal ürünlerini ziyaretçilerin beğeni-
sine sundu. Yerel üretimin ve sürdürüle-
bilir tarımın ön plana çıktığı festival, bu
yönüyle de büyük ilgi gördü.

Alaçatı Pazaryeri Camii arkasında
kurulan “Şefler Meydanı”nda gerçekleş-
tirilen uluslararası yemek yarışmaları,
farklı ülkelerden şefler ile genç gastro-
nomi öğrencilerini bir araya getirdi.
Gün boyu süren yarışmalar ve atölyeler,
bilgi paylaşımının yanı sıra kültürel etki-
leşime de katkı sundu. Festivalin öne
çıkan isimlerinden Mehmet Yalçınkaya,
“Sofranın Diplomasisi Gücü” başlıklı
söyleşisiyle gastronominin kültürler
arası etkileşimdeki rolüne dikkat çekti.
Ege mutfağının özünde doğaya saygının
yattığını vurgulayan Yalçınkaya, Alaça-
tı’nın yerel otlarının mutfağın en yalın
ama en karakterli halini yansıttığını
ifade etti. Festival boyunca gerçekleştir-
diği paylaşımlar ve tariflerle ziyaretçiler-
den büyük ilgi gören Yalçınkaya,
Alaçatı’nın gastronomi sahnesine ulus-

lararası ölçekte katkı sundu. Festival
kapsamında düzenlenen söyleşilerde
edebiyat, gastronomi ve sürdürülebilir-
lik gibi farklı alanlar bir araya gelirken;
yazar buluşmaları, çocuk etkinlikleri ve
spor aktiviteleri her yaştan ziyaretçiye
hitap etti. Cumhuriyet Meydanı’nda
gerçekleşen programlar yoğun ilgi gö-
rürken, Alaçatı Deneyim Noktası’nda
düzenlenen özel söyleşiler de festivalin
dikkat çeken durakları arasında yer aldı.

Festivalin son günü de yine yoğun bir
katılımla gerçekleşti. Söyleşiler, yazar
buluşmaları, çocuk etkinlikleri ve spor
aktiviteleri gün boyu devam ederken,
uluslararası şeflerin sahne aldığı prog-
ramlar ziyaretçilerden büyük ilgi gördü.
Dört gün boyunca yüz binlerce kişinin
katılımıyla Alaçatı sokakları dolup taşar-
ken, festival kentin kültürel ve gastrono-
mik kimliğini güçlü şekilde yansıttı.
HABER MERKEZİ 

Alaçatı Ot Festivali, bir hafta boyunca yarışmalar, söyleşiler, gastronomi buluşmaları ve renkli
etkinliklerle Çeşme’de baharın coşkusunu yaşattı. Festivalin ziyaretçi sayısı yüz binlerle ölçüldü

Alaçatı Ot Festivali’ne
yoğun ilgi gösterildi 

6 YEREL YÖNETİMLER
29 NİSAN 2026 
ÇARŞAMBA

Üç tarihi yapıya Avrupa’dan tescil

Muhtarlar Akademisi finali Efes’te yaptı 

Yeni bir boyut kazandırdık 
Çeşme Belediye Başkanı Lal Denizli,
festivalin uluslararası boyutuna dikkat
çekerek, “Bu yıl 15’incisini gerçekleş-
tirdiğimiz Alaçatı Ot Festivali’ni ulus-
lararası kimliğiyle düzenlemenin
gururunu yaşıyoruz. Farklı ülkelerden
şeflerimiz, Ege mutfağının eşsiz otla-
rıyla özgün tarifler hazırladı. Hem
gençlerimize hem de yetişkinlerimize
gastronomi alanında önemli deneyim-
ler sunduk” dedi. Alaçatı Ot Festivali,
kültür, gastronomi ve sosyal yaşamı
buluşturan güçlü içeriğiyle bir kez
daha Çeşme’nin en önemli marka et-
kinliklerinden biri olduğunu ortaya ko-
yarken, geride unutulmaz anılar ve
yüksek bir katılım bırakarak coşkuyla
tamamlandı. 
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Akhisar’da zeytin 
için tarihi buluşma
2 Manisa’nın Akhisar ilçesi, zeytincilik ala-
nında önemli bir organizasyona ev sahipliği
yapmaya hazırlanıyor. Binlerce yıllık geçmişiyle
yalnızca bir tarım ürünü değil, aynı zamanda
kültürel bir miras ve yaşam biçimi olarak kabul
edilen zeytin için "Geleneksel Zeytin Yetiştirici-
liği Çalıştayı" düzenlenecek.
2023 yılında UNESCO tarafından "Zeytin Ye-
tiştiriciliği ile İlgili Geleneksel Bilgi, Yöntem ve
Uygulamalar" başlığıyla Acil Koruma Gerekti-
ren Somut Olmayan Kültürel Miras Listesi’ne
dahil edilen zeytin kültürü, bu çalıştayla birlikte
uluslararası düzeyde kazandığı değeri Akhi-
sar’da somut bir platforma taşıyacak.
UNESCO sürecinin ardından bu kapsamda
düzenlenen ilk programın Akhisar’da gerçekleş-
tirilecek olması, ilçe açısından ayrı bir önem ta-
şıyor. Türkiye’nin en önemli zeytin üretim
merkezlerinden biri olan Akhisar’da yapılacak
çalıştayda, geleneksel üretim yöntemleri ele alı-
nacak, sektörde yaşanan sorunlar değerlendiri-
lecek ve zeytinciliğin geleceğine yönelik çözüm
önerileri geliştirilecek. 

GENİŞ KATILIM 

Kültür ve Turizm Bakanlığı himayelerinde,
Manisa Valiliği ev sahipliğinde gerçekleştirile-
cek etkinlik; UNESCO Türkiye Milli Komis-
yonu, Akhisar Kaymakamlığı, Manisa İl Kültür
ve Turizm Müdürlüğü, Akhisar Ticaret Bor-
sası, Akhisar Ticaret Odası ve Akhisar Zeytin
İhtisas Organize Sanayi Bölgesi iş birliğiyle dü-
zenleniyor. Türkiye’nin farklı bölgelerinden
akademisyenler, üreticiler ve sektör temsilcileri-
nin katılımıyla gerçekleşecek olan çalıştay, 29-
30 Nisan tarihlerinde zeytin paydaşlarını bir
araya getirecek. Etkinliğin açılışı 29 Nisan’da
Akhisar Egea Zeytin ve Zeytincilik Müze Res-
toran’da yapılacak. Çalıştayın, geleneksel zeytin
yetiştiriciliğinin korunması, geliştirilmesi ve ge-
lecek nesillere aktarılması adına önemli katkılar
sağlaması bekleniyor. HABER MERKEZİ 

Aydın’ın kayıtlı 
işgücü 100 bin 
2 Ülke genelindeki önemli tarım ve sanayi kent-
lerinden olan Aydın'da, kayıtlı işgücü sayısı 100
bin 640 oldu. Ocak 2026 verilerine göre Aydın
genelinde toplam 33 bin 8 işyerinin 185 bin 107
çalışanı bulunuyor. 0-9 arası çalışanı bulunan iş-
yeri sayısı 29 bin 821 olurken, 10-49 arası çalı-
şanı olan işyeri sayısı 2 bin 779, 50 ve üzeri
çalışanı bulunan işyeri sayısı ise 408 oldu. Ay-
dın’ın 2025 yılında işgücüne katılma oranı yüzde
52,9, istihdam oranı yüzde 48,7 olarak gerçekle-
şirken, işsizlik oranı ise yüzde 8 oldu. İHA

2 Muğla’nın Menteşe İlçesi Ak-
kaya Mahallesi sınırları içerisinde
yaklaşık 1 milyon m2 alana kurula-
cak Muğla Ata Karma Sanayi Sitesi
kooperatifinde ilk etap tamamlandı.
288 modüler iş yerinden oluşan ilk
etapta yüklenici firma inşaatı ta-
mamlamış olup geçici kabulü yapı-
larak iş yerleri Muğla Ata Karma
Sanayi Sitesi Kooperatifine teslim etti. Muğla Ata
Karma Sanayi Sitesi Kooperatifi Yönetim Kurulu
Başkanı Ayhan Çay, "2017 yılında kurduğumuz sa-
nayi sitemizin ilk etabı yüklenici firma tarafından
kooperatifimize teslim edildi. TOKİ tarafından 2.
etap için yer tespiti yapıldı ve kamulaştırma çalışma-
ları devam etmekte" dedi.  İHA 

Maliyetler arttıkça kendine daha
düşük maliyetli yeni adresler arayan
Türk hazır giyim ve konfeksiyon sek-
törünün gözü şimdi de Suriye’de.
Ege Bölgesi Sanayi Odası (EBSO)
Meclis Üyesi Burak Sertbaş, yatırım-
larını geçmişte Doğu ve Güneydoğu
Anadolu illerine, son dönemde ise
Mısır’a kaydıran sektörde, önümüz-
deki dönemde Suriye furyası başla-
yacağını dile getirdi. 

TEKSTİL YAVAŞLIYOR 

EBSO Nisan ayı olağan meclis
toplantısında 2022’den beri sürdürü-
len yüksek enflasyon – düşük kur po-
litikasının en çok mağdur ettiği
sektörlerin hazır giyim ve tekstil ol-
duğuna dikkat çeken Sertbaş, “Bu
süreçte birçok firma kapandı, istih-
dam geriledi, ama biz ihracatçılar
bulunduğumuz pazarları korumak
için canla başla çalışmaya devam
ettik. 2022’de sektörümüzün ihracatı
22 milyar doları aşmıştı. Geçen yıl
17 milyar doların altına düştü. Sek-
törümüzün istihdamdaki payı yüzde
27’den yüzde 21’e geriledi. Dünya
sıralamasında 6.’lıktan 7.’liğe geldik.
Bunlar da gösteriyor ki hükümetimi-
zin uyguladığı ekonomik program
tekstile uygun değil.  Sadece konfek-
siyon değil, ihracat yapan hiçbir sek-
tör mutlu değil” dedi.

FARKLI SEKTÖRLER 

Aynı zamanda Ege Hazır Giyim
ve Konfeksiyon İhracatçıları Birli-
ği’nin önceki dönem başkanı olan
Sertbaş, hazır giyim ihracatçılarının
üretim yeri konusunda zaman
zaman değişik çalışmalar yaptığını
vurgulayarak, “Düne kadar tesisleri
Güneydoğu Anadolu’daki 5 ve 6.
teşvik bölgelerine taşıma mantığı
vardı. Son dönemde ise Mısır mo-
dası çıktı. Birçok arkadaşımız orada
tesisler kurdu ve üretimini oraya ta-
şımak durumunda kaldı. Önümüz-

deki günlerde bir Suriye furyası gele-
cek. Bunların Türkiye’ye ne kadar
katkısı olacak bilemiyorum. Hazır
giyim ve tekstil üretimi birbirlerin-
den çok farklı. Bir hazır giyim tesi-
sini taşımak çok kolay. Makineyi
yükleyip götürebilirsiniz. Ama tekstil
yatırımlarında durum öyle değil.
‘Hadi kapatıp oraya götürelim’ diye-
mezsiniz” dedi.

EBSO Yönetim Kurulu Başkan
Vekili Hakan Ürün de mecliste yap-
tığı konuşmada ikinci ayına giren
ABD-İsrail ile İran arasındaki sa-
vaşta durumun ciddileştiğine dikkat
çekerek, “Bu süreçte çeşitli kırılma-
lar da yaşanıyor. Rusya, Avrupa ile

petrol ve gaz anlaşmalarını dolar
değil yuan ile yapacağını, Çin petrol
ticaretinde doları kullanmayacağını
açıkladı. Petro-doları büyük bir teh-
like bekliyor. Zaten ABD’nin amacı
da oradaki petrolü almaktan çok
petro-dolar düzenini sürdürmek.
İran, Hürmüz Boğazı’nı açmamaya
kararlı. Türkiye Ekonomi Politikaları
Araştırma Vakfı’nın (TEPAV) rapo-
runa göre Türkiye bu durumdan en
çok etkilenecek 9. ülke. Kiel Enstitü-
sü’ne göre de bu durum nedeniyle
gıda fiyatlarında artış beklenen ülke-
ler arasında da Türkiye 9. sırada gö-
rünüyor” diye konuştu. 
HABER MERKEZİ

Hazır giyim ihracatçılarının yüksek maliyetlerden kurtulmak için son dönemde tesislerini Mısır’a taşıdıklarını
hatırlatan EBSO Meclis Üyesi Burak Sertbaş, önümüzdeki günlerde tesis taşımada Suriye’nin öne çıkacağını söyledi

Türkiye Esnaf  ve Sanatkarları
Konfederasyonu (TESK) Genel Baş-
kanı Bendevi Palandöken, kira sto-
pajı, vergi ve borçların
yapılandırılması konularında açıkla-
malarda bulundu. Palandöken, kira
stopajının kaldırılması ve yeni bir ya-
pılandırma düzenlemesinin hayata
geçirilmesi gerektiğini açıkladı.
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İhracat ve üretimi desteklemek
amacıyla kurumlar vergisinde yapı-
lan indirimlerin iş dünyası açısından
olumlu bir adım olduğunu belirten
TESK Genel Başkanı Palandöken,
"Kurumlar vergisindeki düşüşün ar-
dından artık kira stopajında esnafın
ödediği yüzde 20'lik rakamın da
kalkması lazım. Çünkü çifte vergi-
lendirme oluyor. Hem mal sahibi ge-
lirinden veriyor hem de esnaf  bunu
peşin yatırıyor. Yani 10 bin liralık
dükkanda 2 bin lirada stopaj vergisi
vermiş oluyor. Dolayısıyla esnaf  ka-
zanamadığı bir parada hem kirada
hem de stopaj vergisinde mağdur
oluyor. Aynı şekilde bunun tekrar sı-
fırlanması lazım. Çünkü gayrimen-
kul sahibi bunun vergisini veriyor"
dedi. Esnafın biriken borç yükü do-
layısıyla yeni bir yapılandırmanın
artık kaçınılmaz olduğuna dikkati
çeken Palandöken, "Bununla birlikte

bilindiği üzere geçen yapılan yapı-
landırmada yaklaşık 156 milyar lira
maliyenin kasasına girmiş oldu. Va-
tandaş bunu almış. Dolayısıyla kredi
kartı, vergi borcu, SSK borcu bun-
lardan kurtulabilmesi için uygun
ödeme şartlı faizi de çok düşük
olmak suretiyle en azından insanlara
bir soluk aldırmak lazım. Bilindiği
üzere herkes kredi kartındaki mağ-
duriyetini yüksek faizlerle ancak li-
mitin çok altındaki bir ödemeyle
taksitlendirmeye çalışıyor ama bir

türlü içinden çıkılmıyor. Dolayısıyla
her türlü köprü geçişinden tutun,
trafik cezalarından, okuldaki taksit-
lerden aynı şekilde insanların sıkıntı
içerisinde olduğu şu dönemde böyle
bir yapılandırmanın afla ilgisi yok.
Bunun hem vatandaşın hem de ma-
liyenin bu konudaki çalışmayla dü-
zeltilebilecek. Gerçekten de bu
ödemede devletimizin bir zararı ol-
mayacak. Bilakis bunu ödemek sure-
tiyle ödediği miktarında bu sene en
azından yapılandırmanın yapıldığı

takdirde 300 milyara yakın da bir
girdi olacak. Yoksa zaten vatandaş
ödeyemiyor. Hem de bu sıkışıklıkta
e-hacize mağdur oluyor. E haciz ne
demek? Bütün mal varlığını bütün
gayrimenkullerine birden el koyulu-
yor. Bankadaki parası belki de o
günkü borcuna yetebilecek ancak e
haciz olduğu için onu da kullanamı-
yor. Esnaf  sıkışmış bir vaziyette. Bir
an evvel bunun çözülmesiyle ilgili bir
yapılandırma şart" diye konuştu.
HABER MERKEZİ 

Kira stopajında yüzde 20 kalksın
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Mısır’a gidemeyen hazır
giyimci Suriye’ye gidiyor

EKONOMİ

Dünyayı 2 ucundan 
çekiştiriyorlar

EBSO Meclis Başkan Vekili İzzet Şanlı
ise günümüz uluslararası ilişkiler orta-
mını ABD’nin eski dış işleri bakanla-
rından Henry Kissinger tarafından
ortaya atılan oyun metaforu üzerin-
den açıkladı. Kissinger’e göre
ABD’nin mutlak zafer yaklaşımıyla ra-
kibi mat etmeyi amaçlayan satranç
oyununu oynadığını aktaran Şanlı,
“Bu metafora göre Çin de çatışmadan
kaçınma ve kuşatma yaklaşımıyla tah-
tayı kendi rengine boyamayı amaçla-
yan go oyununu oynuyor. Son 30
senedeki gelişmeler bu benzetmeleri
doğrular nitelikte. Dünyayı iki ucun-
dan çekiştiren bu iki ülke arasındaki
diğer ülkeler de tavla oynuyor sanı-
rım. Ama bunda da eşitlik yok. Bazı
ülkelere zar tutmak serbestken, biz,
onların kırdığı pullarımızı oyuna sok-
maya çalışıyoruz” diye konuştu.

Ata Sanayi Sitesi’nde 
ilk etap tamamlandı
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Muğla Büyükşehir Belediyesi,
bu yıl 61’incisi düzenlenen
Cumhurbaşkanlığı Türkiye Bi-
siklet Turu’na Kıta Bisiklet Ta-
kımı ile katıldı. Uluslararası
birçok ekibin yer aldığı organi-
zasyonda Muğla ekibi, ilk iki
etapta kaçış gruplarında yer ala-
rak dikkat çekti. Uluslararası dü-
zeyde birçok güçlü takımın
mücadele ettiği organizasyonda
Muğla Büyükşehir Belediyesi
Spor Kulübü Kıta Bisiklet Ta-
kımı sporcuları, ilk iki etapta ser-
giledikleri performansla dikkat
çekti. Sporcular, gerçekleştirilen
etaplarda kaçış gruplarında yer
alarak yarışın kritik anlarında ön
plana çıktı. Büyükşehir Beledi-
yesi Spor Kulübü Kıta Bisiklet
Takımı, düzenlenen Marmaris–
Kıran etabında da mücadeleye
devam ediyor. Öte yandan Bü-
yükşehir Belediyesi Spor Kulübü
sporcusu Timur Öztoprak, Bi-
siklet A Milli Takımı’na davet
edildi. Öztoprak, Özbekistan’ın
başkenti Taşkent’te düzenlene-
cek yarışlarda Türkiye’yi temsil

edecek.Kıyı Ege Belediyeler Bir-
liği ve Muğla Büyükşehir Bele-
diye Başkanı Ahmet Aras,
Cumhurbaşkanlığı Türkiye Bi-
siklet Turu’nda mücadele eden
sporcuları ve A Milli Takım’a
davet edilen Timur Öztoprak’ı
tebrik etti. Aras, "Muğla’mızın
böylesine önemli bir organizas-
yonda Kıta Bisiklet Takımı ile
temsil edilmesi bizler için büyük
bir gurur. Sporcularımızın ilk
etaplardan itibaren gösterdiği
mücadele ve azim, doğru yolda
olduğumuzu açıkça ortaya koyu-
yor. Diğer yandan sporcumuz
Timur Öztoprak’ın A Milli Ta-
kım’a davet edilmesi de altya-
pıya ve sporcularımıza
yaptığımız yatırımların ne kadar
değerli olduğunu gösteriyor.
Muğla Büyükşehir Belediyesi
olarak sporu ve sporcuyu destek-
lemeye, gençlerimize fırsatlar
sunmaya devam edeceğiz. Muğ-
la’yı sadece turizmde değil,
sporda da marka kent yapmakta
kararlıyız" diye konuştu. 
HABER MERKEZİ

MUĞLA’NIN BİSİKLETÇİLERİ ULUSLARARASI ARENADA ÖNE ÇIKTI 

Muğla Büyükşehir Belediyesi Kıta
Bisiklet Takımı sporcuları, Türkiye
Bisiklet Turu’nda sergiledikleri
performansla göz kamaştırdı

"3. Uluslararası Turan Film Festivali", 3-8 Mayıs'ta
Ege Üniversitesi (EÜ) ev sahipliğinde gerçekleştirile-
cek. Üniversiteden yapılan açıklamaya göre, Kültür
ve Turizm Bakanlığı Sinema Genel Müdürlüğünün
desteği ve Uluslararası Türk Kültürü Teşkilatının

(TÜRKSOY) katkısıyla düzenlenecek festival, sinema
ve kültür dünyasının usta isimlerini buluşturacak.
Etkinlik kapsamında söyleşi, panel, resim ve fotoğ-
raf sergileri ile konser düzenlenecek. Festivalde 10
eser izleyiciyle buluşacak. HABER MERKEZİ

"3. Uluslararası Turan Film Festivali" başlıyor

İzmir Büyükşehir Belediyesi’nin Karşı-
yaka’da hayata geçirdiği merkez; diyabet
farkındalığından otizm etkinliklerine,
psikolojik danışmanlıktan ailelere des-
teğe kadar geniş bir yelpazede hizmet
sunarak İzmirlilerin yaşam kalitesini artı-
rıyor. İzmir Büyükşehir Belediyesi’nin
Karşıyaka Girne Bulvarı’nda, uzun süre-
dir atıl durumdaki üç daireyi dönüştür-
mesiyle hayata geçen danışmanlık
merkezi; Diyabet Farkındalık Merkezi,
Otizm Etkinlik Merkezi ve Psikolojik
Destek Birimi ile koruyucu ve destekle-
yici sağlık hizmetleri sunuyor. Merkezde,
diyabet hastaları ve risk grubundaki bi-
reylerin yanı sıra tüm vatandaşlara yöne-
lik çalışmalar yürütülürken; otizmli
bireyler için uzmanlar eşliğinde eğitici ve
eğlenceli etkinlikler düzenleniyor. Psiko-

lojik Destek Birimi’nde ise çocuk, ergen
ve yetişkinlere danışmanlık hizmeti veri-
liyor. Farklı hizmetleri tek çatı altında
buluşturan merkez, yalnızca sağlık des-
teği sağlamakla kalmıyor; bireylerin
yaşam kalitesini artırmayı, ailelerin gün-
delik yaşamına da nefes olmayı hedefli-
yor. Diyabet Farkındalık Merkezi’nin
çalışmalarını aktaran Uzman Diyetisyen
Semiha Özge Kara, başvuranların önce
kayıt altına alındığını, ardından diyabet
eğitim hemşiresine yönlendirildiğini be-
lirtti. Danışanın öyküsünün değerlendiri-
lerek kronik hastalıklar ve sağlıklı yaşam
konusunda bilgilendirme yapıldığını
ifade etti. İhtiyaç halinde diyetisyene
yönlendirme yapıldığını aktaran Kara,
“Son üç ayda yapılan tetkikleri inceliyor,
vücut analizi yapıyor; bel ve kalça çev-

resi ölçümlerini alıyoruz. Yaşam ve bes-
lenme alışkanlıklarını değerlendirerek ki-
şiye özel öneriler sunuyor, düzenli
kontrollerle süreci takip ediyoruz” dedi.
Amaçlarının danışanların sağlıklı kiloya
ulaşması ve bunu koruması olduğunu
vurgulayan Kara, bu sayede kronik has-
talıkların yönetimine destek olduklarını,
verilen eğitimlerle de farkındalığı artır-
mayı hedeflediklerini söyledi. Kara, diya-
betin; pankreasın yeterli insülin
üretememesi ya da üretilen insülinin
vücut tarafından etkin kullanılamaması
sonucu ortaya çıkan kronik bir hastalık
olduğunu belirtti. Tip 1, tip 2 ve gebelik
diyabeti gibi türleri bulunduğunu ifade
etti. Uluslararası Diyabet Federasyo-
nu’nun 2025 raporuna göre Türkiye’de
diyabet oranının yüzde 16,3’e yükseldi-
ğini aktaran Kara, bu oranla Türkiye’nin
Avrupa’da en yüksek diyabet görülme sık-
lığına sahip ülke konumunda olduğunu
söyledi. Tip 2 diyabetin en önemli neden-
lerinden birinin obezite olduğuna dikkat
çeken Kara, prediyabet ve insülin direnci
bulunan bireylerde riskin daha yüksek ol-
duğunu vurguladı. Kara, yaşam tarzı de-
ğişikliğinin önemine işaret ederek,
Diyabet Farkındalık Merkezi’nde danı-
şanlara bu süreçte destek verdiklerini dile
getirdi. EGEMEN SAYIN

Aydın’da Çilek Festivali
için geri sayım başladı

‘Cambazın cenazesi’ ile güçlü final

2 Aydın'ın Sultanhisar ilçesinde bu
yıl 54.'sü düzenlenecek Uluslararası
Sultanhisar-Atça, Nysa, Çilek,
Tarım, Kültür ve Sanat Festivali için
geri sayım başladı. Sultanhisar Bele-
diyesi tarafından organize edilen fes-
tival, 6-17 Mayıs 2026 tarihleri
arasında Sultanhisar ve Atça’da ger-
çekleştirilecek. "Toprağın bereketi,
çileğin lezzeti" sloganıyla düzenlene-
cek etkinlikler kapsamında konserler,
halk oyunları gösterileri ve çeşitli kül-
türel aktiviteler vatandaşlarla buluşa-
cak. Festival programına göre 6-10
Mayıs tarihleri arasında Sultanhi-
sar’da, 13-17 Mayıs tarihleri arasında
ise Atça’da etkinlikler düzenlenecek.

Ünlü sanatçılar Poizi, Coşkun Sabah,
Aslı Güngör ve Merve Özbey festival
kapsamında sahne alacak. Ayrıca
Selcan Temel, Efe Dumancı, Aydan
Kahraman ve Alaaddin Ergün de
müzikseverlerle buluşacak. Festivalde
yerli ve yabancı halk oyunları ekiple-
rinin gösterileri, dans performansları
ve sirk gösterileri de yer alacak. Et-
kinliklerin sunuculuğunu ise Doğu-
kan Alsay üstlenecek. Sultanhisar
Belediyesi, bölgenin önemli tarım
ürünlerinden biri olan çileğin tanıtı-
mına katkı sağlamak ve kültürel et-
kinliklerle vatandaşları bir araya
getirmek amacıyla düzenlenen festi-
vale tüm vatandaşları davet etti. İHA 

2 Bodrum Belediyesi Şehir Tiyatrosu
sezonu "Cambazın cenazesi" oyunu ile
kapatırken, bugüne kadar 29 gös-
terimle 4 bin seyirciye ulaştı.
Bodrum Belediyesi Şehir
Tiyatrosu, sanatla dolu
bir sezonu güçlü bir fi-
nalle noktaladı. Yıl bo-
yunca farklı türlerde
birçok yapımı sahneleyen
tiyatro, sezonun kapanışını
"Cambazın cenazesi" adlı
oyunla gerçekleştirdi. Yoğun ilgi
gören oyun, tiyatroseverlerden tam not
aldı. Şehir tiyatrosu, sezon başından bu-

güne kadar gerçekleştirdiği 29 göste-
rimle yaklaşık 4 bin seyirciye ulaşarak

önemli bir başarıya imza attı.
Yerel tiyatronun gelişimini

desteklemek amacıyla yü-
rütülen ortak projeler
kapsamında, sezon bo-
yunca 13 farklı oyun
21 gösterimle sahnele-
nerek toplam bin 842

seyirciye ulaştı. Ayrıca
sahne kiralama programı

çerçevesinde 57 farklı oyun,
Bodrum belediyesi şehir tiyatrosu sahne-
sinde izleyiciyle buluştu.  İHA

Pedallar zirve için döndü

Kaliteyi artıran merkez

‘İzmir Büyükşehir Belediye’ye teşekkürler’
Otizm Etkinlik Merkezi, aileler için
önemli bir ihtiyaca yanıt veriyor.
Otizmli kızı Seray’ı merkeze getiren
Sema Tokalı, kızının 4 yaşında atipik
otizm tanısı aldığını belirterek merke-
zin açılmasından büyük memnuniyet
duyduğunu söyledi. Tokalı, “İşlerimi
hep kızıma göre ayarlıyordum. Onu
güvenle bırakabileceğim bir yer ol-

ması beni rahatlattı. Uzmanlar eşli-
ğinde etkinliklere katılacak, sosyalle-
şecek ve gelişim gösterecek. Artık içim
daha rahat, ben de işlerimi daha
kolay halledebileceğim” dedi. Merke-
zin otizmli çocuklar ve aileleri için
önemli bir destek olduğunu vurgula-
yan Tokalı, hizmetten dolayı İzmir Bü-
yükşehir Belediyesi’ne teşekkür etti.

Özel eğitim
“Otizmli oğlu Toprak’ı merkeze geti-
ren Aysun Ediz Aslan, hizmetten duy-
duğu memnuniyeti dile getirdi.
Aslan, çocuğunu 2 yaşından bu yana
özel eğitimlere götürdüğünü belirte-
rek merkezin önemli bir ihtiyaca
yanıt verdiğini söyledi. “Çocukları-
mızı güvenle bırakabileceğimiz bir
yer yoktu. Bu merkez hayatımızı ko-
laylaştırdı” diyen Aslan, burada ço-
cuklara birebir ilgi gösterildiğini ve
hizmetin hem çocuklar hem de aile-
ler için büyük katkı sağladığını ifade
etti. Aslan, merkezin açılmasında
emeği geçenlere teşekkür etti.
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